

看看我市汽车客运的新变化

微信可购票,Wi-Fi免费用。春运将至——

编者按

2016年春运将于24日(农历乙未年腊月十五)启动,3月3日(农历丙申年正月二十五)结束,目前进入启动倒计时。今日起,本报特开设《春运,与您同行》栏目,提前告知有关春运的新情况、新变化、新措施,方便读者出行。

2016年春运将于本月24日拉开帷幕,昨日记者来到洛阳汽车站、锦远汽车站,为您探探这两家汽车站今年春运的新变化。

1 关注微信公众号,轻轻松松把票买

昨日,在洛阳汽车站、锦远汽车站,记者发现乘车的旅客并不算多。这两家汽车站的负责人表示,前几天由于大学生放假,曾出现短暂的客流高峰,预计下波客流高峰将出现在腊月二十三(2月1日)前后。与去年相比,今年的班次没有变化,但购票多出一个新方式——微信购票。至此,乘客可以通过4种方式购票。(详见右图)需要提醒的是,微信购票需要在汽车开车至少1个小时前购票。

另外,通过网络购票的乘客不能直接退票或改签,须到车站取出车票后在车站窗口现场办理退票或改签手续,退票费收取标准为:当次客运班车开车时间2小时前办理退票,按车票面额10%计收退票费,不足0.5元按0.5元计算;当次客运班车开车时间前2小时以内办理退票,按车票面额20%计收退票费,不足1元按1元计算;当次客运班车开车后1小时内办理退票,按车票面额50%计收退票费,不足1元按1元计算。



绘制 宁琦

2 Wi-Fi覆盖广,站里有车上也有

今年,除了购票更便捷,乘客在等车时也不会无聊了。据悉,洛阳汽车站、锦远汽车站已于近日安装了Wi-Fi设备,旅客可免费连接上网。

旅客只需打开手机的无线开关,找到“洛阳汽车站”或“锦远汽车站”无线网络,

连接后会弹出登录页面。此时,点击页面右上角“微信认证”的蓝色图标进行认证,最后点击“立即连接”就可以上网了。

记者了解到,除了车站,目前已有40台车安装了4G网络终端,也能为旅客提供免费Wi-Fi。本报记者 张宁



献血利人利己 也是一种“储蓄”

去年,我市为无偿献血者报销用血费用318万余元

核心提示

记者昨日从市中心血站获悉,去年,我市为无偿献血者报销用血费用318.56万元。目前,我市的临床用血完全来自无偿献血。献血者如何进行用血报销?记者进行了走访。

不少市民不知用血如何报销

日前,在老城区某采血点,记者采访了准备献血的秦先生,他说,不知道能免费用多少血,献血只为了做点好事,没想到以后用血的事情。35岁的叶先生已献过4次血,他听别人说,需要用血时,得先花钱后报销。

连日来,记者随机采访了多名市民,对于“如何进行用血报销”“能免费用多少血”,不少市民表示“不清楚”。

市中心血站工作人员介绍,尽管每个

采血点都设有宣传板,用来详细说明献血者的待遇及今后用血的报销流程,但鲜有人关注,大部分人领了献血证就走了,这会给献血者日后用血造成不便。

累计献血1000毫升以上者,终生免费用血

市民杨女士从2008年开始献血,先后3次,献血量为1200毫升。2014年1月,杨女士因病住院治疗,作为无偿献血者,享受“免费用血”,凭献血证到血站报销。两年来,她报销用血费用16万余元。

献血者可以“免费”用多少血?市中心血站站长吕运来介绍,按照《河南省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》,献血者自献血之日起5年内,可免费用血量为献血量的3倍,自献血之日起5年后至终生,可免费享用献血量等量的血量;献血量累计满800毫升的,10年内免费享用所需血量,10年后至终生免费享用

献血量3倍的血量;献血量累计1000毫升以上的,终生免费享用所需血量。

另外,献血者的家庭成员在临床用血时,按献血量等量免费用血。家庭成员指献血者的配偶、双方父母、子女及其配偶。

“免费用血”不再先花钱后报销

去年,市中心血站报销用血费用318.56万元。献血者本人报销的费用占总费用的21.51%,其家庭成员报销的费用占总费用的78.49%。

如何进行用血报销?吕运来介绍,以前,献血者及其家庭成员在省内用血时,得先花钱后报销:先在医院按正常程序交费输血,然后携带就诊医疗机构结算发票等进行报销。

如今,献血者及其家属凭献血证、献血者和用血者有效的身份证件(身份证、护照等)、与献血者关系证明(户口簿、结婚证)、患者输血明细或用血证明,在郑州

大学附属洛阳中心医院、河南科技大学第一附属医院等36家医院可直接免除规定内的用血费用。

若在出院时未完成血费报销的,可先在医院按正常程序交纳输血费用,然后携带上述证件和就诊医疗机构结算发票到献血地血站或用血地血站进行报销。

吕运来表示,“无偿献血、免费用血”是献血者的基本权利,无偿献血,利人利己,希望更多市民加入。

本报记者 高峰 通讯员 郑备战



扫描二维码,查看我市36家用血直报单位名单

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/390669

以“技”之长补“地”之短

宋锋辉

“土专家”冯明献,栾川县庙子镇老张村人,他的致富故事予人启迪。地处深山,耕地稀少,他靠食(药)用菌成了村里第一个万元户;31年间,平均每年都有一个食(药)用菌新品种或工艺流程从他手中产生,也帮助当地农民从贫困走向富裕。(详见本报1月15日06版相关报道)

“有技术,致富就快。”这是冯明献和当地乡亲的切身体会。

笔者不由得想起一个“种花椒”的故事。我省中部某地,山多地少,土地贫瘠,几年前当地政府组织老百姓在山上种植花椒,建立了花椒基地。按说,这也是因地制宜之举,但是,种植当年,花椒树就死了,到第二年就没剩多少了,花椒基地名存实亡,脱贫致富化为泡影。

为何?原来,当地先前的花椒只是老百姓在自家房前屋后零星种植的,对于花椒大面积种植、管理和深加工技术,群众几乎一无所知。如此,花椒只能靠天收,想靠此致富,难度可想而知。

谈起如何打赢脱贫攻坚战,很多人会说要“因地制宜”。没错,各个地方的自然条件、资源禀赋和人口素质都大不相同,在选择致富项目时,要注意避开自身的短板,这是其一;其二,有的致富项目并不特别挑地方,但也容易各地一拥而上,没有市场竞争优势就卖不出好价钱,这同样是“因地制宜”要注意的问题,但往往不被人重视。

怎么办?以“技”之长,补“地”之短。

你看冯明献。最初他之所以系统地学习食用菌生产技术,是因为他看到了当地耕地少但林地多的情况,这一技术型致富项目可以派上用场;当可供使用的木柴越来越少,买木柴代价太高的时候,他又培育出一个新菌种,可利用玉米芯、棉籽壳取代木柴来栽培。技术的与时俱进,总能有效地帮助他克服遇到的困难,使得致富项目始终良性运转。

由是观之,技术在脱贫攻坚战中大有可为,若能运用得当、升级及时,便能在相当程度上扬长补短。如何帮助广大农民朋友学习、运用各种技术,从而增强“自我造血”能力,值得思考。

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大小事情发表真知灼见,来稿请发送至 dengdehong@163.com。也欢迎读者朋友们通过“洛阳日报”微信公众号(lyrb0379)或“洛平”微信公众号(luoping20112015)与我们交流互动。



短讯

■记者昨日从市交警支队获悉,从即日起至2月6日,交警部门将在全市开展“防事故、保畅通、迎春节”交通秩序整治行动,重点整治货车违法加装侧射灯、后射灯、轮胎喷淋装置,违规在市区通行;机动车驾驶人违反环保限行规定、驾车接打电话、随意变更车道,违法占道停放。民警将对违法加装侧射灯、后射灯、轮胎喷淋装置的货车驾驶人处以500元以下罚款,对驾车接打电话的驾驶人处以20元以上200元以下罚款,记2分。

(苏楠 石海涛)

赵林宏:把病房变成“营业厅”

在同事和家人眼中,48岁的赵林宏是个没有爱好的人。

出纳、会计、信贷……工作26年,他从基层干起,如今是中国银行九都西路支行行长。赵林宏喜欢大家叫他老赵,因为这是一种信任。

2013年6月,老赵被确诊为乳腺癌。男人得乳腺癌,千分之一的概率让赵林宏碰上了。手术、化疗,老赵经历了疼痛、呕吐、掉头发……

术后不久,老赵回到岗位上,谁劝他都不听。“很多客户只认我,我不在,他们有需求咋办?”老赵说。

2015年8月底,赵林宏再次徘徊在命运的十字路口:突发心肌梗死。

离开手术室,老赵在重症监护室里度过了漫长的30个小时。1秒、2秒……每秒都那么漫长。“如果能恢复,我一定更加努力工作。”老赵在病床上默默对自己说。

一转到普通病房,老赵的业务电话就没停过,隔三差五就有员工带着报表来找他签字,医护人员和病友都知道这里住了个行长……住院20天,病房成了“营业厅”,来咨询的、办业务的络绎不绝。

老赵出院的第二天,一大早,同事们刚踏进银行,就闻到了饭香,做饭的正是老赵。端着碗,90后柜员邓芳园直掉眼泪。“我以前很少吃早饭,赵行长来了以后,每天都有热腾腾的饭菜。”她说。

2014年7月调任该支行行长后,老赵

发现一空置仓库,把它改建成了小厨房,只要他上班,早饭午饭都由他掌勺。老赵说,利用上班前的时间给大家做饭,不费啥工夫,这样能拉近大家的距离,提高工作效率。

2015年,老赵带领大伙儿彻底甩掉了低产低效网点的帽子,前三季度综合机构绩效在51个支行排名中进入前三。



洛阳高新区土地规划和建设服务局重要建设项目公示

应普莱柯生物工程股份有限公司申请,对其所建设的动物疫苗产业化项目总平面规划进行相关变更。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事项公示如下:

一、建设单位:普莱柯生物工程股份有限公司

二、地块位置:该地块位于高新区,北至洛阳巨龙乳业、南至滨河北路、西至天中南路、东至用地界。

三、项目情况:该项目为动物疫苗生产基地,土地性质为工业用地,总建设用地面积为

120384.71m²,对原规划方案进行了局部优化,地上建筑面积132652.72m²,容积率为1.15,建筑高度45m,详见现场公示。

四、公示时间:2016年1月19日至2016年2月10日

五、如对上述变更有任何疑问请联系:普莱柯生物工程股份有限公司;0379-65610003

洛阳高新区土地规划和建设服务局:0379-64323611

洛阳高新区土地规划和建设服务局

努力建设覆盖全社会的公共文化服务体系

